

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОМА ВКП(б) И НРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (5032)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
22
ФЕВРАЛЯ
1942 г.
Цена 15 коп.

Лозунги к 24 годовщине Красной Армии

1. Да здравствует 24 годовщина Красной Армии, геройски защищающей честь, свободу и независимость нашего отечества от немецко-фашистских захватчиков! Ознаменуем 24 годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

2. Да великий Ленин и его победоносное знамя вдохновляют нас на отечественную войну. Под знаменем Ленина—Сталина, вперед и победе!

3. Слава героям великой отечественной войны—бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

4. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!

5. Да здравствует Красная Армия, носущая освобождение всем народам, порабощенным германским фашизмом!

6. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Очищайте родную землю от немецко-фашистских мерзавцев! Смерть немецким оккупантам!

7. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойны этой миссии,—беспощадно уничтожайте попчища немецких захватчиков!

8. Доблестные воины Красной Армии! Гоните немецко-фашистские орды на запад! Срывайте попытки немцев закрепиться на наших рубежах! Громите и уничтожайте живую силу и технику врага!

9. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед на запад, на освобождение советской земли!

10. Отомстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщиными и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

11. Советские летчики! Будьте соколами нашей родины! Громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

12. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Освободите нашу родную землю от немецких захватчиков! Да здравствуют советские танкисты!

13. Артиллеристы Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты со стороны! Уничтожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы!

14. Пехотинцы Красной Армии! Преследуйте врага, не давайте ему вывести свои полки из под удара! Окружайте и берите в плен немецких захватчиков, а если откажутся сдаться в плен, уничтожайте их! Да здравствуют советские пехотинцы!

15. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно вступайтесь во вражеские войска, неустранно гоните их на запад! Да здравствуют советские конники!

16. Автоматчики Красной Армии! Крепче бейте немецко-фашистских разбойников! Попивайте врага огнем из автоматов! Не давайте немецким покоя ни днем, ни ночью! Да здравствуют советские автоматчики!

17. Минометчики Красной Армии! Шире используйте минометы для разгрома врага! Задавливайте врага минами! Да здравствуют советские минометчики!

18. Разведчики Красной Армии! Смело действуйте в тылу у немцев! Разгадывайте намерения и замыслы врага! Да здравствуют бесстрашные советские разведчики!

19. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является условием победы над врагом! Всемирно улучшайте дело связи в Красной Армии! Да здравствуют советские связисты!

20. Лыжники Красной Армии! Проникните в тыл противника, перехватывайте его пути, наносите удар во фланги и тыл врага, громите и уничтожайте его технику и живую силу! Да здравствуют советские лыжники!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Благодарность железнодорожникам Дальневосточной

Вчера, 21 февраля, в честь 24-й годовщины Красной Армии, железнодорожники Дальневосточной дороги передали частям Дальневосточного фронта, сооруженный коллективом ж. д. узла Хабаровск-II, отлично оборудованный поезд-баня, состоящий из 9 специальных вагонов. Поезд-баня построена сверх плана на средства, собранные железнодорожниками.

Боевой Совет Дальневосточного фронта в связи с этим объявляет благодарность колективу строителей поезда и всем железнодорожникам, принимавшим участие в этом замечательном мероприятии, еще раз подтверждая им геройственную связь фронта и тыла в нашей стране и свидетельствуя о том, насколько велика национальная забота о бойцах, командах и политработниках нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Боевой Совет Дальневосточного фронта выражает твердую уверенность в том, что и вперед, работая под руководством наших пограничных дальневосточных магистралей будут достойны своего рода брата — Красной Армии, громящей фашистские полчища.

Все для фронта, все для победы!

Все силы на разгром немецкого врага!

Командующий войсками ДВ фронта

Члены Военного Совета ДВ фронта:

генерал армии АПАНАСЕНКО.

Секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б)

БОРКОВ.

Народный комиссар ЯНОВЛЕВ.

ПРИЕМ БРИГАДЫ МАШИНИСТА НИКОЛАЯ ЛУНИНА НАРКОМОМ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ ТОВ. Л. М. КАГАНОВИЧЕМ

Бригада знатного машиниста страны Николая Лунина довела пробег паровоза между поездом и ремонтами до 100 тысяч километров, добившись новых серьезных успехов в сохранении и прохождении срока службы различных частей и деталей локомотива. На-днешний бригада привела в Москву тяжеловесный маршрут.

Тов. Лулин и другие члены бригады были приглашены Наркомом Путей Сообщения тов. Л. М. Кагановичем. В беседе с ними Нарком дал высокую оценку работе строенной бригады знатного машиниста и пошел им не останавливаться на достигнутом, добиваться дальнейших успехов.

(ТАСС)

Слава героям великой отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

№ 43 ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б)

К 24 ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ.



ДЕЯЮЩАЯ АРМИЯ. Герой Советского Союза старший лейтенант В. Г. Каменников перед очередным боевым вылетом.

(Снимок привезен с фронта Хабаровской делегацией).

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ФЕВРАЛЯ

В течение 20 февраля наши войска вели упорные бои с противником, прорвавшись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 19 февраля сбито в воздушных боях 24 самолета и уничтожено на земле 7 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 31 немецкий самолет. Наш потерь — 12 самолетов.

За 19 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 470 автомашин с войсками и грузами, 300 повозок с боеприпасами и войсками, 9 орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, 34 пулемета, 68 минометов, повреждено огнем 33 орудий, подожжено 2 железнодорожных эшелона и один склад горючих, взорван 2 склада с боеприпасами и оружием, разбито 57 железнодорожных вагонов, 2 штабных и один паровоз, рассеяно и частично уничтожено 4 батальонов пехоты противника.

За 19 февраля частями нашей армии уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 470 автомашин с войсками и грузами, 300 повозок с боеприпасами и войсками, 9 орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, 34 пулемета, 68 минометов, повреждено огнем 33 орудий, подожжено 2 железнодорожных эшелона и один склад горючих, взорван 2 склада с боеприпасами и оружием, разбито 57 железнодорожных вагонов, 2 штабных и один паровоз, рассеяно и частично уничтожено 4 батальонов пехоты противника.

Бойни части, где командиром тов. Лысенко, за 4 дня уничтожили более 800 немецких солдат и офицеров и захватили 15 пушек, 3 миномета, 52 винтовки, 69 пистолетов, 37 повозок с военным грузом, 80 велосипедов, 2 кухни и много другого имущества.

6 автоматчиков под командованием сержанта тов. Полякова, пересекая горную реку, по которой отступал немецкий обоз, перебили 12 вражеских солдат и захватили 6 повозок, 11 пушек, 4 миномета и 6 ящиков мин.

На одном из участков Южного фронта, в районе пункта Р., была замечена офицерами.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 21 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Ваша часть под командованием тов. Миронова за две недели боев с противником захватила 4 немецких самолета, 14 орудий, 16 пулеметов, 3 миномета, 38 грузовых и 13 легковых автомашин, 4 велосипедов, 6 мотоциклов, 35 велосипедов, много снарядов, патронов и другого военного имущества.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за последние два дня уничтожила 49 вражеских лафетов, 50 биноклей и землянок, 16 орудий, 6 стакановых пулеметов, минометную батарею. В боях захватено 4 полевых и 15 противотанковых немецких орудий, 32 миномета, 60 пулеметов и много других трофеев. Среди них полковые знамена и сумки с секретными документами немецкого полка. Взяты пленные. Противник потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

В одном из оккупированных немцами районов Украины активно действует партизанский отряд под командованием тов. Ч. Недяло. В ходе этого отряда совершило успешное нападение на село Б., в котором расположилась на ночь одна немецкая часть. Полиция к селу, партизаны разбились на мелкие группы по 3—4 человека и атаковали немцев с разных сторон. В одно из домов, занятых немцами, полетели гранаты. Воспользовавшись паникой среди гитлеровцев, партизаны уничтожили более 60 вражеских солдат и офицеров обоих противников и захватили два портфеля с важными документами.

Штабной ефрейтор 5 роты 330 полка 183 пехотной дивизии Фриц Шульц рассказал: «В ночь на 30 января обер-лейтенант командир 5 роты Гельбергер потребил роту и сказал, что по приказу командования мы должны во что бы то ни стало взять деревню Ш. Деревню мы не

зали — рота была уничтожена, а нас пятерых оставшихся в живых русские взяли в плен. Таким образом, 30 января от 5 роты осталась только бессмыслица номер. Большие потери понес весь батальон. В нем не осталось и 30 процентов личного состава».

Отступая из деревни Малое Балыково, Дзержинского района, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы заняли в поселке и сожгли цивилизованные дома. М. В. Мариничеву и его жену М. В. Мариничеву и их детей: Ивана — 10 лет, Петра — 6 лет, Владимира — полутора лет и Леонида — двух месяцев. В другом погребе немецко-фашистские мерзавцы заживо сожгли колхозницу Е. К. Родину, ее матеря Татьяну Алексеевну — 67 лет, дочь Аграфену — 12 лет, сына Георгия — 10 лет, дочерей Анастасию — 8 лет, Анну — 6 лет и сына Антона — 2 лет.

Молодежь одного из заводов, основанных производство боевых машин, обязалась выпустить ко дню Красной Армии две машины сверх плана. Бригады саперов, ружейников и т. д. Винокуровым и Ильину, рабочими, не считаясь со временем. Свою обязательство молодежь выполнила досрочно. Сейчас собирается третья боевая машина сверх плана.

В трибуле — член Военного Совета Дальневосточного фронта тов. Яковлев. Он рассказывает, как горячо отклинулись на предложение построить поезд-баня. Организаторы встречали собравшиеся с предложением послать приветственную телеграмму Президенту Государственного Комитета Обороны товарищу И. В. Сталину.

Участники митинга послали также приветствие Наркому Путей Сообщения тов. М. Кагановичу.

Ценный подарок железнодорожников

ПОЕЗД-БАНЯ — БОЙЦАМ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА

В торжественной обстановке передали вчера железнодорожники бойцам Дальневосточного фронта свой праздничный подарок — поезд-баня.

На станции Хабаровск-II состоялся прием тов. Кагановичем представителей партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, сотни труящихся горожан.

Словно получает начальник строительства поезд-баня тов. Кагановичем. Он рассказывает, как горячо отклинулись на предложение построить поезд-баня. В короткий срок было собрано около 200

тысяч рублей. Все работы выполнены своими силами. Поезд-баня имеет удобную душевую-месечную, раздевалку, дезкамеру, парикмахерскую. В отдельном зале обустроена ленинский уголок.

О людях, работавших по-фронтовому на строительстве бани, рассказал мастер вагонного депо тов. Олейник.

На трибуне — член Военного Совета Дальневосточного фронта тов. Яковлев.

От имени бойцов, комсомольцев и политработников фронта он благодарит железнодорожников за ценный подарок.

Секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б)

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, автоматов, винтовок! Все для фронта!

(из лозунгов ЦК ВКП(б) к 24 годовщине Красной Армии).

Только вперед!

Был он знатным стахановцем Бирюзовским Иаков Тимофеевич Шашкин. Был будто сама судьба наставила ему счастливую дорогу: Работал, чтобы труда разделить тебе и другие ценят это. Да он и не может нравиться, человек, по любивший свой труд. Это советская власть подняла его на ноги и сказала: иди вперед!

Значит так было нужно, чтобы он, электромонтажник-самоучка, стал морально рекордистом, чтобы его производительность труда исчислялась тысячами процентов, чтобы заботой и вниманием отмечалась ладьи стахановца.

Семнадцать лет назад из обитаемого, покосившегося избенки в рабочем предместье он перебрался на новую квартиру. Смешно вспоминать, как это произошло. Уговорились долги. Администрация стройки предложила немедленно переселиться. Потом-то и хотелись расстаться с общими стенами. Привычка. Все обеты: не сегодня - завтра. А потом пришел домой и застал пустую комната.

Еще прошел год и чайлы отметили труд бригады. В них празднования Октябрьской революции Бирюзовской премировал его квартирой со всеми удобствами. Это советская власть сказала ему: живи хорошо, пусть в окна твоей квартиры смотрят ясное небо и клубмы в цветах, и залитый солнцем асфальт.

Теперь все осталось там, далеко отсюда. События колыхнули в самое сердце. Немцы заняли родной город, звери вошли в город, который строил он своим руками.

Иаков Шашкин мог бы работать на одном месте. Он уже несколько раз заканчивал строительство и пыталась церкви куда-нибудь на завод. Но серые строители постоянно имели новых дел. Создавать, олицетворять сложные конструкции, идти через трудности и винить потому, как приходит в движение мощные механизмы — вот смысл его труда.

Его послали в далекий город на берегу Амура строить завод. Здесь в каждой сооружение старалась вложить он свой шестнадцатилетний опыт бригадира и знания, мужество строителя. Со своей бригадой прошел он многое объекты Амурстали. С одного участка на другой переходил бригада Шашкина. Там на одном объекте на разу не затерялись работы электромонтажники. Страна стала для них фронтом. И всегда строители вели вперед себя энергичного волевого бригадира. Он все, командовал, помогал.

Бригадир знает силу личного примера. Когда отрывается незнакомый монтажник к кам объект, он сам идет первым и учит. — Вот там наверху надо подобрать гризлины. Видишь? — обращается он к молодому электромонтажнику Дмитрию Вишнукову, указывая пальцем. И не ложась оттуда, забирается на высоту пяти метров. За них Вишнуков. Он смотрит, как подвесные изоляторы становятся на свое место, покорные руке мастера. Потом нетерпеливо потягивается на бригадира: «Ну ладно, заварите и сажь».

В его бригаде люди одни к одному — работящие, упорные, честные. Иаков Тимофеевич гордится ими. Молоды! За шестнадцать лет бригадисты много видели людей. Но таких настоящих, упорных, в группе встречались впервые. Однажды показалась бригадиру невоиничная бабушка из опасной и веселой работы. А она настоятельно требовала: бывшая колхозница Серафима Калинина. Решила стать электромонтажницей. Долго

Ю. ШЕСТАКОВА.

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

КОЛЛЕКТИВ КУПЫШЕВСКОГО ВАГОННОГО ДЕПО брал обязательство к 23 февраля выполнить месячную программу капитального и среднего ремонта вагонов. Это обязательство вагончики выполнили досрочно — 19 февраля.

Стахановцы-плотники тт. Ермаков Гоголь, Щербина, Соловьев, кипельщики тт. Васильев и Назибаев систематически вырабатывают по три-четыре нормы.

Коллектив депо к XXIV годовщине Красной Армии выпустил из ремонта десятки вагонов сверх плана.

* * *
В ПОДАРОК XXIV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ горняки шахты «Октябрьская» треста Сахалинуголь досрочно выполнили февральский план угледобычи. В борьбе за угол особенно отличились смены тт. Жарикова и Саникова. С первого дня соревнования они выполняют задания на 200 и больше процентов.



Стахановка Благовещенской спичечной фабрики «Искра» многостаночница Л. П. Сельзге, выигравшая в соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, ежедневно выполняет две-три нормы. Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).



Фронтовая бригада слесарей-испытателей новороденоносца Николая Спицина (заслуженного имени Молотова). В соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии бригада добилась выполнения более, чем двух норм. На снимке (слева направо): заслуженный Н. А. Спицин, А. Е. Бобылев, Г. Е. Панасенко, К. П. Стоянов и М. Н. Игначуков.

Фото Л. Денико.

НАГРАДА

Бригадиру фронтовой бригады завода Амурсталь Ивану Эккерт

В тот вечер многих награждали, А ты награды не искал, А лишь друзьям по Амурстали От всей души рукоплескал.

Ты вспоминал работу с ними. Костры почные. Снег. Мороз. И вдруг — твое простое имя С трибуны кто-то произнес.

«Вот наш герой!» — друзья сказали. И были взгляды их ясны, И тишина стояла в зале, И ты боялся тишины.

Ты им хотел ответить что-то, Сказать — какой, мол, я герой? У всех бесконечная работа, Когда опасность над страной.

Твои друзья рукоплескали Тебя, подавливай в тот час,

Ты обо всем хотел сказать им, Но слов хороших не припас.

Ну что ж.. хороших слов немало, Они к тебе еще придут.

И ты расскажешь, как бывало Вы проводили ночи тут.

И по порядку, год за годом.

Ты все припомнинь, наконец: Войну, друзей и цех завода,

Где ты работал, как бои.

Петр КОМАРОВ.

КОЛХОЗНАЯ ЧЕСТЬ

Была начальна отечественная война, трактористы нашей бригады правильно поставили свою задачу: держать деревенские машины в полной исправности. Каждый заботливо ухаживал за своим трактором, строго соблюдал правила технического ухода. Результаты бережного отношения к технике не замелись скажется. Бригада успешно выполнила производственное задание и хорошо сохранила машины. Только один трактор из шести нуждался в капитальном ремонте.

Наступила зима, надо было приводить в порядок машины. Но в этот же МТС нет мастерской. Перед нами встал вопрос: где ремонтировать тракторы? Ни помощь пришла колхозники-кузнецы, они предложили нам свою кузницу.

На первых же порах нам потребовалось много крепежного материала. В мирное время мы обычно появлялись дальними заявками на эти части. Теперь же мы поступали по другому. С помощью молодежи села Белогорского собрали металлические части. В этом же мы нашли прекрасный материал для изготовления болтов и других крепежных деталей. Дело пошло успешно.

И хотели ремонтировать машины нам приходилось на якоре, при сорокаградусном морозе, никто из трактористов не жаловался на трудности. Люди выходили на работу с рассветом, и напряженно тружились до темноты. А когда наступало дно, то работали и по вечерам, пользуясь фонарями.

Особенно стала спортивной работа поэточно, как мы вспомнили на себя обязательство закончить ремонт к XXIV годовщине Красной Армии и объявили свою бригаду фронтовой. Трактористы мон так положи-

РЫБАКИ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Заводы и колхозы хабаровского треста местного рыболовства обязались в честь XXIV годовщины Красной Армии выполнить двухмесячную программу лова рыбы. Рыбаки досрочно выполнили свое обязательство. Двухмесячный план перевыполнен более тысячи пудов рыбы.

Горято участвуя в соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии, звено Ивана Килье из колхоза имени Михаила уже перевыполнило февральский план. Имени перекрыли свои февральские звенья Ходжера Иту из колхоза «Рыбак Севера», Енко Кенка из колхоза «Новый путь» и другие.

Особенно выдающиеся показатели добились тов. Бельма Лимпса. Оно уже перевыполнено свое квартальное задание.

В моей бригаде

Случилось так, что к началу войны в хабаровском горсоветом строительном тресте не оказалось квалифицированных мастеров. А работы — немалочайшие.

— С кем же, — говорят я, — работать?

— Даах мы тебе разнорабочих, — отвечает мне Федор Митрофанович Веденгавин, старший инженер треста, — обучи их своему искусству.

Дело это мне приятное. За свою долголетнюю трудовую жизнь я обучил многих младшим ремеслу.

— Что ж, — говорю — согласен.

Дали мне 14 женщин. Большинство из них — молодые колхозницы из Мордовской АССР. Иногда они из производстве не вышли, а что такое малярное дело — и вовсе представления не имели. Ипполитыч пришел в бригаду Вана Шеголева, проворный, работящий юноша. За свой трух он пользуетсяуважением во всем крае.

— Хоту, чтобы ты лично выполнил эту работу, тебе только могу доверить.

— Хорошо, — отвечаю я ему, — сделай.

А доверяю эту работу Шеголеву. Был уверен в нем — и не прогадал. За одну смену он зашпалевал 480 метров, вместо 110 по норме. Больше четырех норм в этот день лад юный маляр!

— Ну как? — спрашиваю прораба.

— Отлично! — отвечаю он.

Да разве все такие примеры упоминать? Каждый день маляры совершают скромные трудовые подвиги.

Высокая производительность сопутствует нам потому, что мы механизированы труда. Раньше маляры не применяли механизмов. Испокон веков кисть являлась основным инструментом маляра. До войны в Хабаровске маляры сбивали множество малярных кистей, а они очень дефицитны. Сейчас их не купишь на рынке. А я за весь прошлый год со своей бригадой израсходовал всего 28 кистей. Это в несколько раз меньше требуемого количества.

Как мы стали применять механизмы?

С первых дней я знал такой порядок, что часто мы ученики не понимали меня. Бригада — многонациональная. На четырех разных языках разговаривают мои ученики. Но желание и умение, с какими стремились они к знаниям, к овладению ремеслом, преодолели все препятствия.

Для примера расскажу о Иване Шеголеве, самому лучшему ученику, ставшему правой моей рукой по работе. Пришел он в бригаду несовершеннолетним. Маленький такой. Ну, думаю, какой же из него будет работник?

С первых дней я знал такой порядок, что часто мы ученики не понимали меня. Бригада — многонациональная. На четырех разных языках разговаривают мои ученики. Но желание и умение, с какими стремились они к знаниям, к овладению ремеслом, преодолели все препятствия.

Для Вася Шеголева, самому лучшему ученику, ставшему правой моей рукой по работе. Пришел он в бригаду несовершеннолетним. Маленький такой. Ну, думаю, какой же из него будет работник?

— Дали Вася (так я зову мена), я хочу со всей бригадой на равных правах работать. Силы, — говорит, — у меня не меньше чем у других. На фронте такая, как я, в партизанских отрядах дерутся. Так почему же вы не даете мне в полную силу работать?

Посмотрел я на него и вижу, что только обожаю парни.

— Становись, — говорю, — будешь с сегодняшнего дня полноправным членом бригады.

Трудно описать тогдашнюю радость юноши. Теперь вижу, что не ошибся я в своем решении. Это огонь, а не парень. Любой кисть, любой концентрат, крашки составляют он в мгновение ока и всегда без ошибки в заданному рецепту. Самый сложный калор наводил по моему заланию.

Метод я избрал такой — учить людей на рабочем месте, на их же ошибках. Если замечу брак у кого, в конце работы собираю ошибки и объясняю, почему он произошел, как можно было избежать его, как проне исправить.

Сначала я не доверял ученикам составлять краски, делал сам. Потом научил этому Шеголеву, Поля Гольчикову. Люблю Артемьеву. Сейчас все мои члены бригады получили третью и четвертую разряды. Теперь я иногда за бригаду оставляю Ивана Шеголеву и он превосходно справляется с делом.

Сейчас я не доверяю ученикам составлять краски, делал сам. Потом научил этому Шеголеву, Поля Гольчикову. Люблю Артемьеву. Сейчас все мои члены бригады получили третью и четвертую разряды. Теперь я иногда за бригаду оставляю Ивана Шеголеву и он превосходно справляется с делом.

Свой обязательства мы безусловно выполняем. К этому нас обязывает великая отечественная война против врагов человечества — фашистов.

В. ТАНОВИЦКИЙ. Бригадир фронтовой бригады маляров хабаровского строительно-технического треста.

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

КОДА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АМУРСТАЛИ наступили особо напряженные дни, фронтовая бригада штукатуров тов. Фролова вышла на строительство бытогородка одного цеха. Срок был установлен короткий, а дел много. Фронтовики обязались работать столько, сколько потребуется и 72 часа подряд не уходили со своего поста. Всего звено закрыло три больших кабинета и 39 цехов. Дело пошло.

Непременно приналали производительность труда. В результате на два раза один маляр может побегать 150—200 метров. А при помощи механизмов можно побегать за восемь часов до тысячи квадратных метров.

Теперь Иван Шеголев превосходно управляется с механизмами.

Городской комитет ВКП(б) и горисполком на поселении общегородского собрания стахановцев передали нам красное знамя. Нам оказано большое доверие. Мы обывали свою бригаду фронтовой и обвязали ее на протяжении всего 1942 года систематически давать не менее двух норм.

Свои обязательства мы безусловно выполняем. К этому нас обязывает великая отечественная война против врагов человечества — фашистов.

По всему комсомольскому машиностроительному заводу

плот слава о комсомольце Алексее Петрове. Он получил задание сделать за смену 650 латеталей. «Следя раны сквозь», — заложил тов. Петров. К 12 часам дня (за 4 часа) задание было выполнено.

По фронтовому трудуится в цехе комсомолец тов. Забол

